



ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMТОВ.RU

# ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

27 МАРТА 2018 № 3/147/ ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР «ГОРИЗОНТ» 12+



## ОПЕРАЦИЯ «СЕКРЕТНОЕ ОРУЖИЕ»

Серия фильмов о Джеймсе Бонде, именуемая бондианой, легла в основу тематики проведения полуфинала городского конкурса «Краса Тобольска – 2018». Самый знаменитый агент британской разведки боролся со злом и помогал жюри выбирать тобольчан, которые достойны стать королевами красоты.

28 конкурсанток представили зрителям три выхода. В первом девушки блистали в золотых платьях, украшенных пайетками. Досье, которым сопровождался выход, позволило зрителям познакомиться с каждой из участниц, узнать ее черты характера и увлечения. Во втором дефиле девушки предстали в элегантных черных платьях. Яркие клатчи и темные очки отлично дополнили образ роковых красавиц агента 007. Как известно, спутницы Бонды всегда отличались грациозностью и безупречным вкусом. Третий выход тому доказательство. После заключительного дефиле в вечерних платьях не осталось сомнений в том, что каждая из участниц достойна звания девушки Бонды.

Кроме самих конкурсанток, зрителей радовали неподражаемые ведущие Изабелла Ханжина и Денис Булгаков, с ярким номером выступила женская каравальная группа

ВСМЦ «Россилие», прекрасными песнями одали вокальный ансамбль «Юнис» и рок-группа «РБГП», бальный танец показали Валерия Косинцева и Ренат Бакиев. Ну, и как же на конкурсах красоты без модных презентаций? Модельная студия New Look Model Management представила на суд зрителей коллекцию «Горный патруль». Все шоу запечатлел официальный фотограф конкурса Ильдар Гатауллин.

Заключительным аккордом вечера стало исполнение Олегом Янковским и вокальным ансамблем «Юнис» песни «Skyfall», ставшей заглавной темой фильма про агента 007. Фееричное пение сопровождалось выходом конкурсанток на сцену. И вот, когда все участницы собрались, председатель жюри, депутат Тобольской городской Думы Екатерина Шанина вручила путевку в финал победительнице онлайн-голосования за творческий конкурс. Ею стала Алена Макарова. Вторая путевка досталась Анастасии Соколовой. За нее отдало большее количество голосов зрителей в зале.

Жюри конкурса определило еще десять участниц, которые поборются за корону главной красавицы города. Вот имена счастливиц: Александра Анкина, Светлана Амирова,

Продолжение на стр. 5

## ВСТУПИЛИ В РЯДЫ ЮНАРМИИ



14 марта состоялось торжественное посвящение воспитанников ВСМЦ «Россияне» в ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». 67 самых активных молодых людей получили удостоверение и знак юнармейца.

В актовом зале школы №17 собрались дети, их родители, а также пред-

ставители власти и силовых структур. Открывала церемонию помощник военного комиссара Тюменской области по военно-патриотической работе Сергей Русаков и директор МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ» Константин Шкилев. Гости отметили важность создания движения «Юнармия», ведь эта организация призвана увлечь ребят военно-патриотической тематикой.

В парадной форме в присутствии почетных гостей каждый воспитанник «Россияне» дал клятву: «Быть честным, храбрым и верным защитником, с гордостью нести высокое звание юнармейца, воспитывать в себе лучшие человеческие качества патриота и гражданина своей Родины, самоотверженно готовить себя к защите Отечества».

Первые значки и удостоверения

юнармейцам вручали Глава города Владимир Мазур и военный комиссар по городу Тюбюльск и Тюбюльскому району Алексей Бердин. «Ребята, которые сейчас приняли присягу – лучшие из лучших. Вы – будущие защитники страны, настоящие патриоты, люди, с которыми можно быть уверенными в завтрашнем дне. Надеемся, что вы будете примером для своих сверстников, для своей страны», – напутствовал Владимир Мазур.

Заключительным моментом праздника стала передача флага «Юнармии» Тюбюльскому отделению. Координатор регионального отделения Всероссийского общественного движения «Юнармия» в Тюменской области Анастасия Попова и обучающаяся центра «Аванпост» юнармейка Екатерина Сидорова вручили флаг знаменной группе «Юнармия».

Надежда ГАЛКИНА

## С ОСОБЫМ ЧУВСТВОМ К ОТЕЧЕСТВУ



2 марта прошла городская научно-практическая конференция участников туристско-краеведческого движения «Отечество». С интересными докладами выступили 44 школьника.

В конференции приняли участие МАУ СОШ №1, 2, 5, 6, 9, 12, 13, 14, 15, 16, 17, а также воспитанники Станции юных туристов. Так, например, о своем прадедушке, солдате Иване Фофане, рассказала ученица школы №1 Вера Колодяжника. Арсений Пономарев и Владимир Хоменко, ученики школы №17 и обучающиеся СП «СЮТур» – рассказали о наших земляках в годы Великой Отечественной войны.

На пленарном заседании участников и руководителей конференции приветствовала Ирина Сергеева, специалист структурного подразделения «Тюбюльский историко-архитектур-

ный музей-заповедник». С докладом «Карта Михаила Гвоздева» выступил Алексей Куликов, ученик 6 класса МАУ СОШ №1.

В рамках конференции работали 4 секции: «Летопись родного края», «Этнография», «Родословие. Земли». Военная история, а для самых маленьких ученых была организована секция «Юниор». Победителями конференции стали:

- секция «Летопись родного края»: Виктория Рожкова, СП «СЮТур»;
- секция «Этнография»: Анна Исакина, МАУ СОШ №13;
- секция «Родословие. Земли»: Полина Суханова, МАУ СОШ №14;
- секция «Военная история»: Алина Суталина, СП «СЮТур»;
- секция «Юниор»: Владимир Аким-Вереин Махотев, МАУ СОШ №5.

Соб. инф.

## ДАН СТАРТ ГОДУ ДОБРОВОЛЬЦА



6 марта 15 волонтеров из Тюбюльска приняли участие в торжественном открытии Года добровольца в Тюменской области. Программа мероприятия включала в себя проведение выставки и презентации направлений добровольческого движения, концертные номера и вручение волонтерских книжек новым добровольцам региона.

В течение дня в Тюмени велась работа интерактивных площадок по различным направлениям: патриотическое, событийное, спортивное, социальное, инклюзивное, профилактическое, экологическое, медицинское волонтерство. Для гостей проводились мастер-классы и презентации волонтерских объединений, присутствующие поделились опытом добровольческой деятельности.

Например, в Центре развития творчества детей и юношества «Грант» презентовали проект «Киберпатруль» о грамотном и безопасном использовании сети Интернет. А в Тюменском

государственном медицинском университете прошли мастер-классы по оказанию первой медицинской помощи. Волонтеры рассказали, как поддерживать свое здоровье, устроили небольшую зарядку.

Во Дворце творчества и спорта «Пионер» прошла церемония открытия, на которой вручили волонтерские книжки новым участникам движения из 26 муниципальных образований региона и людям, которые недавно присоединились к «серебряному» волонтерству. Тюбюльчани Валерия Рыбинкина была в числе получивших памятные книжки. Завершилось праздничное открытие нового городского арт-объекта – «Дай пять» волонтеру».

Год добровольца обещает быть насыщенным на события. 7 апреля в Тюбюльске пройдет Школа социально активной молодежи на тему организации добровольческой деятельности. А на 12-13 апреля назначено проведение конкурса «Доброволец года».

София КАШИНА

## СДАЕМ МАКУЛАТУРУ - СОХРАНИМ ПРИРОДУ!

С 1 марта стартовала городская экологическая акция по сбору и утилизации макулатуры «Бумага – вторую жизнь». Принять участие в акции очень просто – сдать макулатуру в один из пунктов приема, этим вы внесете свой вклад в сохранение природы родного города.

Короба для сбора макулатуры уже установлены в учреждениях, подведомственных комитету по делам молодежи. Призываем неравнодушных граждан откликнуться на данную акцию и сдать ненужную макулатуру по следующему адресу:

- Комитет по делам молодежи (8 мкр., д. 37/3а);
- Клуб «Сибиряк» (ул. Ленина, д. 137/2);
- Дисрец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54);

- СП «Станция юных туристов» (ул. Ленина, 23);
- ОП «Центр детского технического творчества» (ул. Свердлова, 54);
- ОП «Дом природы» (мкр. Менделеево, д. 27);
- Отдел профилактических программ (6 мкр., д. 120 в/2);
- Военно-спортивный молодежный центр «Росамин» (7а мкр., д. 6а);
- Клуб «Парк Lego» (6 мкр., д. 40);
- Отдел профориентации и трудоустройства (9 мкр., д. 3 б, офис 136);
- Отдел молодежных программ (8 мкр., д. 37/1);
- Центр молодежных инициатив (4 мкр., д. 55).

Акция продлится до 31 декабря 2018 года.

Нина БЕЛЕНЬКАЯ



## СПАСЁМ ЁЖИКОВ!

Такое название носит экологическая акция по сбору отработанных батареек, организованная комитетом по делам молодежи. Каждый житель города может сдать отслужившие свой век батарейки и аккумуляторы и обменять их на значки с изображением забавного ёжика.

Как известно, всего одна пальчиковая батарейка способна загрязнить около 20 кв. м земли, а это значительная территория, на которой проживает большое количество животных и птиц. Переработка подобных изделий способствует сохранению окружающей среды.

В рамках акции на объектах молодежной политики города (адреса

указанных аналогичны адресам, указанным в материале выше) установлены контейнеры для сбора использованных батареек. За сданные батарейки горожане получат значки, которые с 1 июня по 30 августа можно будет обменять на услуги учреждений комитета по делам молодежи. Новшеством этого года станут подарки для самых активных участников акции – они получат футболки, бейсболки и другие памятные призы.

Отметим, что услуги будут оказываться участникам бесплатно в местах, указанных в перечне услуг (будет размещен на сайте [www.kdmtob.ru](http://www.kdmtob.ru) дополнительно).

Ангелина ФЕДОРОВА



## МУЛЬТИЦЕНТР НАЧАЛ РАБОТУ



5 марта в Тобольске состоялось техническое открытие нового молодежного пространства - мультицентра «Моя территория». Тоболькиане познакомились с тюменской командой «Моей территорией» и форматами работы мультицентра.

Сегодня работает часть тобольского мультицентра - коворкинг-зона с 40 рабочими местами и интерактивно-выставочное пространство, где будут проходить мастер-классы, лекции, творческие вечера, выставки современного искусства и кинопоказы.

На встрече представители власти, тобольские студенты, бизнесмены и лидеры молодежных сообществ не только узнали о деятельности муль-

тицентра, но и обсудили тренды молодежной политики в регионе и мире.

«Во время работы интерактивной площадки в вузах и соузах мы поняли, что работам не хватает пространства, где они могли бы собраться, поделиться своими планами и обсудить идеи городских событий. В мультицентре активная молодежь города получит знания о надпрофессиональных компетенциях, научится развивать лидерские качества и сможет реализовать проекты, которые актуальны в регионе», - поделилась Светлана Слюпова, руководитель мультицентра «Моя территория» в Тобольске.

Отметим, что основная часть креативного пространства откроется к се-



рдине апреля. В зале-трансформере молодежные сообщества будут организовывать и проводить мероприятия. Для фотографов, блогеров и всех, кто создает медиаконтент, откроется медиастудия и медиаковоркинг. Обстроен будет и конференц-зал. Команда мультицентра презентовала и предстоящие проекты. В их числе: «Медиасеть», «Морфология города», «Тотальная школа», «Медиашкола», «Курсы неформального образования», «Лига старост», «Химическая лаборатория в твоём телефоне», они пройдут в течение года.

Соб. инф.



**Андрей Злыгостев, ученик 4 класса МАУ СОШ № 16, несмотря на юный возраст, известен своими победами далеко за пределами родного города.**

Ему действительно есть чем гордиться. А он ни капельки не заносчив, скромный, весёлый мальчишка, у которого масса интересов и совсем нет свободного времени для того, чтобы тратить его попусту. Представляя наш город на различных фестивалях и конкурсах, юный тобольяк побывал в разных российских городах и регионах. Благодаря таким дарованиям как Андрей, многие россияне теперь знают о нашем Тобольске, знают и о том, какие талантливые растут дети на древней тобольской земле.

С самого раннего детства Андрей интересуется творчеством: хорошо рисует, поёт, читает стихи и прозу. Конкурсов и фестивалей в его жизни очень много. Первый раз на сцену он вышел ещё дошкольником. Вышел удачно. Был первый успех, замечен-

## ЕГО ВЕРШИНЫ

ный и поддерживанный профессионалами и педагогами, мамой и просто знакомыми. Ещё в детском саду он стал участником городского фестиваля «Радуга талантов» и был признан лучшим в номинации «Художественное слово». С пяти лет мальчик занимается в объединении «Театр и доты» Дома детского творчества у педагога Клары Зимней и в дальнейшем собирается поступать в театральный вуз.

Участь в 1 классе, Андрей занял 3 место в конкурсе Всероссийского благотворительного проекта «Покорение Маулин» в номинации «Я художник». По условиям конкурса необходимо было изобразить герб «каменных джунглей». В своей работе юный художник использовал образ жар-птицы из мультфильма «Конек-Горбунко», снятого по одноимённой сказке Петра Ершова. Рисунок Андрея высоко оценили члены жюри проекта, в которое вошли известные российские деятели искусства.

В октябре 2016 года в Тюмени на II Всероссийском конкурсе-фестивале «Вершина творчества» Андрей стал обладателем Гран-при в номинации «Художественное слово», а также награждён дипломом II степени в номинации «Эстрадный вокал» (руководитель Ирина Рудковская).

В апреле 2017 года в Нижнем Новгороде он принял участие в III Международном фестивале-конкурсе детского-юношеского творчества «Жемчужина Поволжья» и стал лауреатом I степени (номинация «Художественное слово»). В январе этого года в древнем городе Вологда Андрей стал лауреатом I степени IV Всероссийского конкурса-фестивали искусств «Рождественские огни» в номинации «Художественное слово». А совсем недавно на XVIII областном

национальном фестивале-конкурсе детского художественного творчества «Радуга» в такой же номинации он стал лауреатом II степени.

А ещё он занимается в ВСМЦ «Россияне», причём тоже успешно. 14 марта для Андрея особенный день. Ему вручили значок и удостоверение юнорейда. Это первый в его жизни юнорейдовый документ. Сейчас талантливый тобольяк вместе со своим педагогом Klarой Вячеславовной готовится к участию в III Всероссийском конкурсе чтецов и театрального искусства «Театральная весна-2018», который пройдёт в конце марта в Тюмени. Удачи тебе, Андрей!

**Анастасия ХАРИТОНОВА,  
пресс-центр «Горизонт»**



## СЕРЕБРО «РОССИЯН»

6-7 марта семь воспитанников ВСМЦ «Россияне» приняли участие во II Тюменской региональной олимпиаде по допризывной подготовке, посвящённой Дню защитника Отечества. В Тюмень съехались 15 команд из муниципальных образований области.

Олимпиада прошла в региональном центре допризывной подготовки и патриотического воспитания «Авантаж». Она включала проверку

как теоретических, так и практических знаний участников. Все задания выполнялись на время. В итоге упорной борьбы 3 место заняла команда из Упоровского района. Серебро завоевала команда ВСМЦ «Россияне» под руководством инструкторов Александра Аристова и Евгения Ваулина. На высшую ступень поднялась команда подполковника спортогмен из города Ишма.

**Федор ИЛЬИН**

## ПОКОРИЛИ КАЗАНЬ

16-18 марта воспитанники спортивного клуба единоборств «Сибиряк» под руководством тренера Андрея Сабарова приняли участие в первенстве России по спортивной борьбе накатрон.

Более 800 борцов из 42 регионов России собрались в столице Татарстана для выявления сильнейших в этой борьбе, которая входила в программу ещё первых Олимпийских игр в Греции. Равиль Коробов стал побе-

дителем соревнований. Отметим, что он уже третий год подряд становится победителем первенства России. Савит Ниязов и Александр Логоткин – серебряные призёры. Руслан Коржук и Илья Тимонев заняли четвёртое место. Также в соревнованиях приняли участие Владимир Рожков, Дмитрий Сеченников, Максим Юрченко и Данил Соколов. Поздравляем спортсменов с отличным выступлением!

**Анастасия МЕЛЬНИКОВСКАЯ**



ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1.

## ОПЕРАЦИЯ «СЕКРЕТНОЕ ОРУЖИЕ»



Екатерина Васильева, Кристина Жолудева, Наталья Зенина, Руслана Ковалева, Алена Макарова, Владислава Мальшьева, Екатерина Махмутова, Анастасия Соколова, Яна Фельдман, Карина Юсупова.

Полуфинал городского конкурса красоты позволил погрузить зрителей в киношный мир бондианы. И будем надеяться, что мировое зло содрогнулось хотя бы чуть-чуть. Теперь финалисткам предстоит интенсивная подготовка к финалу конкурса, который состоится 21 апреля в ДК «Синтез». Именно там мы узнаем имя девушки Бонда – обладательницы титула «Краса Тобольска – 2018». Заключительное шоу готовит для зрителей много сюрпризов. Помимо традиционных дефиле девушек, гостей мероприятия ждет насыщенная программа и выступления приглашенных артистов. Приятным подарком для самих финалисток станут эксклюзивные кольца ручной работы в виде корон из золота и серебра с драгоценными камнями от тобольского ювелира, члена Союза художников России Анатолия Литвинова.

Если ты хочешь побывать на финальном шоу, своими глазами увидеть одних из самых красивых девушек города - заказывай билеты по телефону: 22-78-74.

Евгения ГЕРАСИМОВА

Фото Ильдара ГАТУЛЛИНА

**БЛАГОДАРИМ СПОНСОРОВ И ПАРТНЕРОВ КОНКУРСА «КРАСА ТОБОЛЬСКА-2018»:**

- Генеральный спонсор – торговая компания «Титан»;
- Строительная компания «Газстройсервис»;
- Рекламное агентство «Докинд»;
- Рекламное агентство «Палитра плюс»;
- Питательная вода «Никольская»;
- Центр модной флористики «Эдемский сад»;
- Компания Mary Kay;
- Студия иностранных языков Discovery;
- ИП Паровских М.А.;
- Школа-студия красоты «Зеркало»;
- Студия красоты Акцент;
- Студия красоты Topina Nails Studio;
- Шоу-рум модной женской одежды Shkad;
- ИП Калимуллина Н.М.;
- Кинотеатр «Апельсинема»;
- Информационные партнеры:
  - «ТРК» Тобольское время»;
  - Радиостанция «Наше радио»;
  - Рекламное агентство ResON;
  - Компания «Содействем»;
  - Паблик «Тобольск МероПрятный»;
  - Паблик «Теличный Тобольск».



## ВМЕСТЕ РАДИ ДЕТЕЙ



**РОЖДЕННЫЕ В ЭПОХУ СМУТ И РЕФОРМ УЖЕ СТО ЛЕТ, КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ПРОДОЛЖАЮТ ПОМОГАТЬ ПОДРОСТКАМ И В НАШЕ ВРЕМЯ, ОСТАВАЯСЬ НА СТРАЖЕ ДЕТСТВА. ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА МАРИНА ВИКТОРОВНА БЕЛЯК РАБОТАЕТ В ЭТОЙ СТРУКТУРЕ С 2005 ГОДА. О ТОМ, ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ КОМИССИЯ, ОНА РАССКАЗЫВАЕТ НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ.**

— На протяжении многих лет городской комиссия по делам несовершенно-

лети города, управления социальной защиты населения, центра занятости, отдела по опеке, попечительству и охране прав детства, межмуниципального отдела МВД России «Тобольский», учрежденной здравоохранения, реа-

**Наталья ШЕВЧИК, первый заместитель губернатора Тюменской области:**

«В Тюменской области работают 20 комиссий по делам несовершеннолетних. Есть огромная армия наших социальных и деловых партнеров, в том числе правоохранительные органы. Я искренне им благодарна за сотрудничество, за настоящие деловые отношения, за то, что мы вместе растём, преодолеваем вызовы, которые каждый год оказываются новыми».

билитационного центра для подростков. Они отдают этой ответственной и нужной работе свой профессионализм, душевные силы, терпение.

На заседаниях рассматриваем не только материалы на детей и подростков, совершивших правонарушения. Главную задачу видим в том, чтобы помочь им преодолеть кризисную ситуацию, если нужно, определить в какую-то студию или кружок, помочь устроиться на работу самому подростку или, если это требуется, кому-то из его родителей. В нашей работе всё прозрачно. Мы видим, в чем проблема подростка, поэтому подключаем разные ведомства и структуры, чтобы помочь оказать необходимую помощь самому подростку или его семье. Вся работа комиссии нацелена на то, чтобы наказать кого-то, а на то, чтобы оказать помощь и контролировать ситуацию.

Сегодня мы работаем не только с

ситуации, когда сторона совершившая правонарушение (имеются в виду родители несовершеннолетнего правонарушителя или его опекуны) и сторона пострадавшая (жертва) приходят к примирению. Вроде бы это и неплохо.

Но бывает так, что подросток, нарушивший закон, к примеру, совершивший кражу, не осознаёт своей вины, не делает выводов (его пожалели), родители сторон сумели договориться!) и совершает повторное преступление. В таких случаях комиссия приходится принимать соответствующие меры.

Подростковые правонарушения с годами меняются. Скажем, в 90-е годы и начале 2000-х для тобольских подростков были характерны мелкие кражи, срывы шапок с прохожих, вымогательство. Основное сегодня - это кражи в торговых центрах. Правда, здесь есть положительная динамика. В минувшем году в сравнении с 2016 годом за счёт организованного контроля количества краж в ТЦ снизилось в шесть раз. Случаев детского вымогательства сейчас нет, но нарастает возрастная агрессивность подростков, когда, к примеру, группой ребят избивается кто-то из сверстников. Сама групповая детская преступность стала сейчас другой. Раньше подростки объединялись в группы по месту жительства - один двор, один микрорайон. Сегодня в такие группы дети собираются из разных школ, разных микрорайонов. Их объединяет интернет-социальные сети. Например, не так давно на заседании комиссии мы рассматривали представление на разновозрастную группу ребят, совершивших преступление, это дети от 8 до 16 лет из пяти разных микрорайонов.

Сложившуюся ситуацию стараемся держать под контролем. В городе известна пара торговых центров, где собираются также подростки. Один из них - это «Жемчужина Сибири».

**Андрей АРТУХОВ,**

**первый заместитель председателя областной Думы:**

«В 1996 году в Тюменской области было выявлено 2 474 несовершеннолетних преступника, а в 2016 году - 869. Таким образом, за двадцать лет количество несовершеннолетних, совершивших преступления, сократилось почти в четыре раза. Это показательный пример результативности работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. Уверен, что эффективность такой деятельности ещё повысится в связи с тем, что наступивший год открывает в России Десятилетие детства».

нлетних и защите их прав осуществляет координирующую роль в работе органов и учреждений системы профилактики детской и подростковой безнадзорности и правонарушений. Основная наша задача - профилактическая работа с детьми и их родителями, направленная на устранение и предупреждение подростковой преступности, беспризорности, семейного неблагополучия, выявление причин и условий, этому способствующих, принятие мер по их устранению.

Комиссия - это коллегиальный орган, в её состав входят представители разных структур. Мы - одна команда. Именно командная работа даёт нам возможность находить верные пути решения проблем подростковой преступности. Вот уже несколько лет председателем комиссии является первый заместитель главы города Зубова И.С. В составе комиссии работают представители комитетов по образованию, делам молодёжи, физической культуре и спорту администра-

ции правонарушителями, но и с жертвами, в отношении которых совершено правонарушение. Поскольку тот, кто пострадал, часто испытывает психологическую травму. Приходится подключать соответствующие службы. К сожалению, иногда встречаются также





Сейчас там организовано дежурство инспектора отдела по делам несовершеннолетних МВД «Тобольский» и инспектора по охране детства. Они знают ребят в лицо, оперативно владеют ситуацией. Кстати, комиссия плотно работает с инспекторами по охране детства. Они – связующее звено между нами, школами и органами соцзащиты.

Со школами работаем тесно, поскольку именно туда, в школу, в первую очередь приходит ребенок из семьи. По сути, это его первый социум. В основном находим понимание и поддержку в лице педагогов. Вот свежий пример. В мартовские 4-х дневные праздники ученица одной из школ ушла из дома. Классный руководитель девочки первой забила тревогу. До этого она внимательно следила за ее поведением, была обеспокоена контентом в ее соцсетях. Прочитав надпись на стене девочки в группе ВК, и поняв, что уход из дома совсем не случаен, педагог в буквальном смысле подыала всех на ноги. Вот на таких неравнодушных учителей мы делаем ставку в своей работе.

Детям всегда приходится делать выбор: перейти черту – не перейти, совершить поступок – не совершать его. Причин подростковых правонарушений несколько, и они известны. К примеру, это влияние компании, личная жадность (жажда денег или обладания какой-то вещью). Но ведь у подростков есть выбор – уйти из такой компании или остаться, украть или пойти подработать. Задана нас, взрослых, научить их делать правильный выбор в правовом поле.

Заседания комиссии всегда проходят долго. Перей забываешь про время. Пытаемся докопаться до причины, лежащей в основе правонарушения, проанализировать ситуацию в семье, предложить ребёнку что-то конкретное, найти нужное решение.

В Тобольске есть молодые люди, которые когда-то считались трудными подростками и стояли у нас на учёте. Сейчас, став взрослыми, некоторые из них служат в органах МВД, кто-то добился серьёзных успехов в спорте, кто-то сам помогает отстающим подросткам найти верную дорогу. Таких примеров не так много, но они есть и они открывают. Значит, работаем мы не зря.

Записала Анна СИМОНОВА

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

ДНЁМ РОЖДЕНИЯ КОМИССИЙ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ СЧИТАЕТСЯ 14 ЯНВАРЯ 1918 ГОДА, КОГДА БЫЛ ИЗДАН СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ДЕКРЕТ, ПОДПИСАННЫЙ ЛЕНИНЫМ И ОПРЕДЕЛИВШИЙ КУРС МОЛОДОГО ГОСУДАРСТВА НА СОЦИАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ И ПРИМЕНЕНИЕ МЕР ВОСПИТАТЕЛЬНОГО И ПРИНУДИТЕЛЬНОГО ХАРАКТЕРА.

Первые комиссии возникли в Петрограде, Москве, Нижнем Новгороде, Свердловске, Вятке, Иваново – Вознесенске, затем стали появляться в губернских и уездных городах, а начиная с 1926 г. – в районах и волостях. В июле 1920 г. была утверждена первая инструкция о работе комиссии, которая определила основную задачу КДН как оказания медико-психологической, педагогической и социальной помощи несовершеннолетним. В компетенцию комиссии входила и работа по спасению голодающих детей, ликвидации беспризорности, создание специальных детских учреждений для малолетних правонарушителей. После Первой мировой войны, революции и гражданской войны в стране насчитывалось от 4 до 7 миллионов детей, лишенных дома и родителей. Борьба с беспризорностью стала одной из главных задач молодого государства. Однако полностью решить проблему беспризорности подросткам не удалось: в 1926 году в стране ещё насчитывалось до 334 тысяч беспризорных и неустроенных детей.

В годы репрессий была усилена карательная функция КДН. Борьба с преступностью несовершеннолетних использовалась как способ выжить «врагов народа», например, среди родителей подростков, совершивших те или иные правонарушения. В эти годы был снижен возраст уголовной ответственности детей с 14 до 12 лет. Как последней инстанции, комиссиям было дано право в исключительных случаях приговаривать подростков к высшей мере наказания. В 1935 г. комиссии были ликвидированы: «для повышения ответственности самих несовершеннолетних и их родителей за совершенные детьми преступления» дела малолетних преступников стали рассматривать «чрезвычайные тройки» (всесоюзные органы в составе секретари соответствующего регионального комитета партии, начальника управления НКВД и прокурора региона).

Во время Великой Отечественной войны ставилась за дача выявления всех беспризорных детей и размещения их в приемниках-распределителях. 22 июня 1942 года было издано Постановление СНК СССР об устройстве детей, оставшихся без родителей, 15 июня 1945 года – Постановление об усилении мер по борьбе с детской беспризорностью и хулиганством. Был учрежден новый тип учреждений – детские трудовые воспитательные колонии.

Комиссии по делам несовершеннолетних возродились лишь в период «крушения оттепели» - в 1956 -



1958 г. Им была возращена роль органа, координирующего всю работу по профилактике детской безнадзорности и правонарушений, - как это было в начале 20-х годов. Спустя почти десять лет, 3 июня 1967 г., Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил Положение о комиссиях по делам несовершеннолетних, действующее по настоящее время.

В новой России впервые открыто признали остроту проблем беспризорности, безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних в 1993 г. 6 сентября был издан президентский указ «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав». Указом создавалась Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних при Правительстве Российской Федерации. Начиная с 1993 г. российское законодательство по обеспечению прав и интересов детей получило дальнейшее развитие. Связано это как с принятием в 1993 г. Конституции РФ, так и с приведением законодательства в соответствие с нормами международного права. В первую очередь, с Конвенцией о правах ребенка и Всемирной декларацией об обеспечении выживания, защиты и развития детей.

Прошло более 100 лет, но комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав остается востребованной и сегодня. Дети и подростки по-прежнему остаются категорией, особо нуждающейся в поддержке, и находится под защитой государства.



## КВН РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



Шадрина, которая работает с нами с момента основания команды. В основном большая часть материала для выступления исходит от ней, ну, и конечно, некоторые шутки добавляются сами ребята. Также мы обращаемся за помощью к сборной КВН города Тобольска, ребята оказывают нам содействие и делятся опытом. Придумывать шутки достаточно сложно, самые смешные появляются спонтанно. Чтобы шутка была удачной, необходимо выбрать актуальную тему и с юмором её обыграть. Стараемся шутить на общие темы и не акцентировать внимание на проблеме инвалидности. В нашем репертуаре могут проскользнуть одна-две шутки, связанные с ограниченными возможностями, но в основном это шутки, присущие обыкновенным людям, связанные с политикой, бытом или шоу-бизнесом.

**Кто из должностных лиц или представителей общественности города оказал существенную помощь в становлении команды и её развитии?**

- Председатель комитета по делам молодежи Георгий Устьяхинцеве скандывал финансовую и транспортную помощь для поездки на областной фестиваль КВН. Также мы получили финансовую помощь от Департамента социального развития.

**Были ли неудачные выступления? Если «да», как удавалось команде это пережить?**

- Если выступления заканчиваются не совсем удачно, некоторые ребята начинают терять веру в себя, веру в команду. В таких случаях актив команды старается подбодрить, настроить на хороший лад. Наша команда уже не один раз меняла свой состав. Возможно, именно неудачи в выступлениях приводят к распаду.

**Как вы считаете, кто из ребят внес наибольший вклад в победы «Тобольского винегрета»?**

- В нашей команде заводствознание абсолютно все и у каждого важная роль. Выделять кого-то отдельно было бы не правильно. Безусловно, большой вклад в победы команды внес костюж, то есть те люди, которые, не смотря на обстоятельства, не оставляют команду та, на которых можно всегда положиться. Одним из сегодняшних проблем КВН является возрастное ограничение - 35 лет. Ребята, которые перешагнули черту этого возраста, активно выступают и помогают команде лишь на этапе подготовки, принимать участие в областных фестивалях они, к сожалению, не могут. Мы писали письмо в департамент с просьбой увеличить ограничение возраста хотя бы до 40 лет, но, к сожалению, положительного ответа не получили.

**Пожалуйста, продолжите фразу «Для меня КВН – это ...»**

- Это классно, это здорово, это позитив!

Босоодовала Анна ШТЕЙНИКОВА,  
Тобольский педагогический  
институт им Д.И.Менделеева  
(Филиал ТюмГУ)

Смех продлевает жизнь - именно такой девиз у участников команды КВН с ограниченными возможностями здоровья «Тобольский винегрет». Нам удалось побеседовать с председателем Тобольской районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов, а также ярким участником «Винегрета» Натальей ВАРАВКО.

**Расскажите об истории создания команды КВН «Тобольский винегрет», когда случилась ваша первая победа?**

- В 2002 году по инициативе Тюменской областной организации Всероссийского общества инвалидов при поддержке департамента социального развития был создан проект «КВН среди людей с ограниченными возможностями здоровья». Мы хотело принять участие в этом проекте и создали команду КВН «Тобольский винегрет». Первым капитаном команды был Алексей Городецкий - спортсмен, человек с активной жизненной позицией, член общественной организации

Всероссийского общества инвалидов. В том же году мы приняли участие в областном фестивале КВН среди молодых людей с ограниченными физическими возможностями здоровья и завоевали Гран-при. Это была наша первая блестящая победа.

**Самое памятное, яркое выступление «Винегрета», где и когда это было?**

- После удачного дебюта мы отправились на Всероссийский фестиваль команд КВН в г. Санкт-Петербург в качестве команды показательных выступлений. Но жюри, в которое входили известные люди, было не в курсе, что мы выступаем вне конкурса, и оценивало нас наравне с другими командами. Наш музыкальный номер - танец на колясках - сорвал бурные овации, зрители просили выступить на «бис». Члены жюри были под большим впечатлением и удалением от того, что мы выступали не в качестве команды-участника.

**Где берутся материалы для шуток, и какие проблемы команда поднимает в своих выступлениях?**

- У нас есть руководитель Любовь





## ПРАВИЛЬНЫЙ ПРИМЕР



Чемпион УРФО по кудо среди юниоров Мурат Ильчибакиев призвал учащихся школы №5 г. Тобольска соблюдать правила дорожного движения и быть примером для других участников дорожного движения.

В рамках социальной кампании «Правильный Пример» сотрудники Госавтоинспекции с чемпионом УРФО по кудо среди юниоров Муратом Ильчибакиевым провели урок безопасности с учащимися 6 в класса школы №5. Среди них есть дети, получившие травмы в дорожно-транспортных происшествиях в качестве пешеходов. Пересекая проезжую часть, они попадали в «дорожные ловушки», последствиям которых было дорожно-транспортное происшествие.

В ходе беседы Мурат упомянул, конечно, о себе и своих достижениях в спорте, а самое главное, рассказал о том, как он на тренировку ходит от дома до спортивного ком-

плекса «Тигранк»: переходит проезжую часть только по пешеходным переходам и только на зеленый сигнал светофора для пешеходов. Главным правилом для Мурата является то, что прежде, чем ступить на проезжую часть, необходимо убедиться в безопасности. Убедиться в том, что перед пешеходным переходом остановилась автомобиль, и, двигаясь по переходу, смотреть в ту сторону, откуда к нему приближается транспорт. Являясь пассажиром автомобиля, всегда пристегиваться ремнем безопасности.

В завершении Мурат пояснил, что без дисциплины и правильного примера очень трудно добиться хороших результатов. В спорте - это награды, на проезжей части - здоровье и жизнь. Он призвал соблюдать правила дорожного движения и быть примером для других.

ОГИБДД МО МВД России  
«Тобольский»

## ТЫ ЖДЕШЬ МЕНЯ, ПАРИЖ?

Чем пахнет Париж? Может, свежезаваренным чёрным кофе или только что испечённым хрустящим багетом? А может, французским сыром? Я мечтаю это понять.

Мне всегда хотелось поехать в другую страну, но ничего конкретного в голове не было. Совсем недавно узнала о французской кухне, и твердо решила, что в будущем обязательно побываю в Париже. Я, конечно, понимаю, в больших городах России тоже можно попробовать блюда из Франции, но разве не лучше смотреть из окна какого-нибудь парижского кафе на Эйфелеву башню, чем на тротуары Москвы?

Я никогда не была в крупных городах, поэтому даже представить не могу, как выглядят торговые улицы, но это только обостряет моё желание побывать на Монмартре, погулять по бульвару, завернуть в маленькие улочки, пройтись по его площадям. Здорово было бы закупить там всяких безделушек, заказать экспресс-портрет уличному художнику. Про Эйфелеву башню и говорить особо не хочу. Каждый проезжий парём делом собирается взглянуть на неё.

... Ночь. Фонари. Елисейские поля. Почему ночь? Потому, что ночь - это, в основном, спокойствие, тишина и очарование, которые должны быть присуще Елисейским полям.

Также хочу увидеть и Нотр-Дам. Нет, я не верующая, просто хочу пострить рожи горгульям (мифические уродливые скульптурные существа в готической архитектуре - Ред.). Я и в 12, и в 15, и в 20 лет буду хотеть посетить парижский Диснейленд. Люблю я зарубежную мультипликацию.

В 20 километрах от столицы Франции находится Версаль с его главной достопримечательностью - резиденцией

французских монархов Версальским дворцом. Мне просто необходимо будет побывать там и сделать фото.

Как я уже говорила, хочу ощутить всю прелесть французской кухни. Я большой ценитель сыра и хочу попробовать настоящий камамбер. Сладкое люблю не меньше солёного, и горю желанием угоститься макаронами - сливочными пирогами из миндаля или кокоса. А ещё я просто обожаю всё, что связано с чесноком и маслом. А как подумаю про эскарго, блюдо из улиток, прямо слоником текут. Ням-ням...

Я реалист и прекрасно понимаю, что всё это будет стоить большого труда, и уже сейчас учу языки и коллю денги. Когда-нибудь Париж встретит меня...

Милена ИЛЬМИРОВА,  
пресс-центр «Горизонт»



## ПОПЛАЧЕМ, ПОПЛАЧЕМ И УСНЕМ...



Продолжаем публиковать материалы проекта «100 историй о войне», который получил поддержку в грантовом конкурсе от компании СИБУР.

Сегодняшний рассказ будет посвящен Вере Исосифовне Созоновой, ей 84 года, она жительница блокадного Ленинграда. Мелкая и открытая женщина с добрым сердцем и активной гражданской позицией. Она ходит в школы и рассказывает о своей жизни, учит нынешних школьников любить и ценить то, что они имеют.

«Жили мы всей семьей на улице Ткачей в городе Ленинграде. Семья состояла из шести человек: мама, папа и четверо ребятишек. Двух старших братьев война застала вне дома. Один почти отслужил, а второй был в гостях у родственников, оттуда и приехали. Мой папа воевал еще в физкультурной дивизии. Вторая мировая не обошла его стороной, но несмотря на то, что он был ранен в ногу. Его призывали в военкомат и больше мы его не видели... он числится пропавшим без вести.

Я плохо помню жизнь в Ленинграде.

В основном мне всё рассказывал мой брат, в начале войны мне было 6, а ему 8 лет. Когда началось голод, в домах уже давно не было света и тепла, люди ночами стояли в очереди за хлебом. Так и наша мама пошла стоять в очереди, нас укутала во всё, что было, и сказала: «Ждите, я скоро приду, хлебушка вам принесу!». Сколько времени прошло я не знаю, только все не было нашей мамы. Мы с братиком плачем, плачем да и уснем...

Сложно сказать, что с ней случилось, может попала под бомбежку, может упала где-то обессиленной. Ведь какой родитель будет есть, если дети съедят голодными глазами? Мамы не стало в 1942 году...

И скрив все, что умерли бы один в холодной квартире, если бы не наша соседка тетя Дора. Она пришла, увидела нас, а мы уже не поднимались, затопила печь, отогрела нас и отвезла в детский сад. Вся жизнь мы с братиком благодарны ей за нашу жизнь!

В детском саду всех разбирали вечером, а за нами никто не приходил... Плакали с братом, но дала что-то, засыпали. Потом нас определили в детдом. Какое-то время мы жили там. Позднее нас отправили в глубокий тыл, где не было войны. Добрались мы до Тюмени за 20 дней, постоянно пропуская поезда с запасами и техникой для фронта. Были очень удивлены, что в Тюмени люди просто гуляли, спокойно шли по улицам с детьми. После всех ужасов Ленинграда, постоянной бомбежки и вечного страха это был какой-то другой мир, и видели мы его своими детскими глазами впервые.

Из Тюмени нас отправили в деревню Черная Вагайского р-на. Там нас ждала. Все деревня вышла нас встречать, как своих детей! Сколько было слез и у них, и у нас. Каждый хотел что-то дать нам, как то порадовать. А когда нас привели в столовую, мы обомлели... на столах стояли полные тарелки ХЛЕБА! У нас был шок! Мы не могли шелохнуться. Это сейчас не понять, что тут такого - хлеб? А нам, тогдашним истощенным и наголодавшимся детям, это казалось сказкой! Приехала директор нашего детского дома Анна Ивановна и говорит: «Уберите скорее хлеб, не нервируйте детей!». А все потому, что кушать надо было по-прежнему начинать, мы не ели нормально много месяцев. Наш первый обед в тылу был из каши, кусок хлеба и чай. Какой же это вкусный был обед! Обед новой жизни!

Конечно, нам очень повезло с директором и жителями деревни Черная. Нам было 134 ребенка, и все выжили! Мы были в хороших условиях: с нами работали воспитатели, просили нам забыть ужасы войны. Самым радостным событием, конечно, было известие о Победе! Как мы радовались! Обнимались, богали по домам и рассказывали всем.

После детского дома я пошла работать, а потом вышла замуж за сибиряка и осталась в Тюльском. Мы с мужем строили нефтехимический комбинат, поднимали город. Я своей жизнью довольна, и семья у нас хорошая: дети, внуки. Тюльск стал для меня таким же родным, как и Ленинград.

Записала Евгения БЫБА,  
детская телеведущая «Цифра»

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН - ВЕТЕРАНОВ



В канун празднования Международного женского дня специалисты отдела по патриотическому воспитанию и допризывной подго-

товке МАУ «ЦРМПП» провели акцию, на которой собрали и поздравили с наступающим праздником женщин-ветеранов Великой Отечественной войны.

На встречу были приглашены труженики тыла: Анжелка Пургина и Нероюбка Баширова; жители блокадного Ленинграда: Валентина Кулюкова, Ляля Гинералова и Вера Созонова; участница концлагеря Анна Трошина; ветераны педагогического труда: Валентина Рабинина, Галина Самоловова, Раиса Щукина и ребенок войны Светлана Бекшинова. Также на мероприятии присутствовала комсомольский

вожак отряда им. Олега Кошова Раиса Тулова, ветеран тюлькойской журналистики Анна Щербинина, руководитель лекторской группы Тюлькойского городского Совета ветеранов Татьяна Щукина.

Благодаря рассказам стихов, пели песни, делились воспоминаниями о нелегких временах Великой Отечественной войны. Приятным подарком для дам стали цветы от заведующего Музеем истории Боевой Славы Владимира Марченко. После ветераны смогли пообщаться в дружественной обстановке за чашкой чая.

Виктория ТОМИЛОВА

## ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ РОССИИ

**4 апреля 1945 года** советские войска освободили главный город Словакии - Братиславу от немецко-фашистских захватчиков.

**9 апреля 1945 года** войска маршала Василевского взяли штурмом город-крепость Кенигсберг - столицу Восточной Пруссии.

**10 апреля 1944 года** войска маршала Малиновского освободили Одессу от фашистов.

**13 апреля 1945 года** войска маршала Талубина освободена от немецко-фашистских захватчиков столица Австрии - город Вена.

**16 апреля 1945 года** началась Берлинская стратегическая наступательная операция. Битва за Берлин стала кульминацией Великой Отечественной войны.

**18 апреля 1242 года** русские войска князя Александра Невского одержали победу над немцами рыцарями на Чудском озере.

**25 апреля 1945 года** на Эльбе произошла встреча советских и американских войска. Рукопожатие на Эльбе стало символом братства по оружию стран, вместе сражавшихся с нацистской Германией. Остатки вермахта теперь были расколоты на две части - северную и южную.

## ПОБЕДА НА КУБКЕ ГУБЕРНАТОРА ЮГРЫ



10 марта в Ханты-Мансийске прошел Кубок губернатора Югры по танцевальному спорту, посвященный Десятилетию детства в Российской Федерации.

В течение двух конкурсных дней около 250 детей, юниоров, молодых и взрослых танцоров соревновались в программах: европейской (модерный вальс, танго, восточный вальс, крикет, модный фокстрот) и латиноамериканской (самба, ча-ча-ча, румба, пасадоль и джайв). Воспитанники Центра искусства и культуры Тобольска показали высокие результаты и поразили публику своим упорством.

В номинации «Латина» (класс «А») победителями стали София Саморокова и Никита Батырев. Они же стали лучшими в «Двоборье» (открытый класс). В номинации «Латина» (класс «С») 3 место заняли Вероника Тулугова и Савва Хасанов. В номинации «Двоборье» (класс «В») и «Латина» (класс «В») первыми стали Милана Шумилова и Александр Кулдров. Все эти юные танцоры – ученики Ирины Мадук.

В номинации «Европейская программа» (класс «С») и «Европейская программа» (класс «С») победили Никита Пискунов и Елена Чержунова. Но на этом пара не остановилась. Ребята заняли 2 место в «Латине» (открытый класс), 3 место в «Двоборье» (открытый класс) и 3 место в «Европейской программе» (открытый класс). Тобольки привезли сразу 5 наград в разных направлениях. Наряду с ними несколько раз выходили на пьедестал Владислав Черкашин и Алена Сайфулина. Они заняли 1 место в «Европейской программе» (класс «Е»), 1 место в «Латине» (класс «Е») и 2 место в «Двоборье» (открытый класс). Самые маленькие участники из ду-



ховной столицы Сибири также привезли с победой. 1 место заняли Михаил Вегнер и Анастасия Ваифулина в номинации «Два танца» (начинающий класс) и 2 место в номинации «Три танца». Денис Борбунов и Яна Шамшуркина заняли 2 место в номинации «Латина» (класс «Е»). Эти пары занимаются у тренера ДК «Синтез» Оксаны Барновой.

Алексей ГОРИН

## АПРЕЛЬ. ГОРОДСКАЯ АФИША

01.04. 14.00 Вечер памяти тобольской поэтессы Светланы Соловьевой. Дом народного творчества  
03.04. 13.30, 05.04. 14.00 Народный праздник «Пасхальные забавы». ДК «Водник»  
03.04. 14.00 Познавательная программа «Остановись, подумай!» Дом народного творчества  
03.04. 15.00 Спортивно-развлекательная программа «Спортивная Семья!»  
Центр сибирско-татарской культуры  
04.04. 17.00 Вечер-встреча, посвященная творчеству Я.К. Занимова, ко дню рождения сибирско-татарского писателя. Центр сибирско-татарской культуры  
05.04. 13.00 «Здоровью – зеленый свет» - профилактическая акция, посвященная здоровому образу жизни. Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова  
05.04. 17.00 Литературная гостиня «Ищите меня в моих стихах...», посвященная творчеству Гали Абайдуллиной. Центр сибирско-татарской культуры  
06.04. 27.04. 13.00 Мастер-класс по изготовлению народных кукол. Дом народного творчества  
10.04. 24.04. 13.00 Кинолекторий «История одного обмана». Центр сибирско-татарской культуры  
11.04. 25.04. 13.00 Кинолекторий «Тайна едкого дыма». Центр сибирско-татарской культуры  
12.04. 13.00 «Благословенный стечий край» - краеведческий час. Библиотека – филиал №1  
12.04. 15.00 «Бумажная мастерская» - мастер-класс по квиллингу. Библиотека-филиал № 6  
13.04. 14.00 Мастер-класс по изготовлению изделий из бумажных трубочек. Дом народного творчества  
14.04. 10.00 XIV Городской конкурс детского творчества «Весенние ручейки». Центр сибирско-татарской культуры  
14.04. 13.00 Музыкально-развлекательная композиция, посвященная XIV городскому конкурсу детского творчества «Весенние ручейки». Центр сибирско-татарской культуры  
16.04. Музыкально-поэтическая программа «Песни Победы». МАОУ СОШ № 1  
17.04. 12.00 «Здравствуй, Тобольск» - экскурсия по городу.

Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова  
18.04. 20.04. Музыкально-поэтическая программа «Песни Победы». МАОУ СОШ № 13  
18.04. 12.00 «Иди дорогому добру» - час позитива о волонтерстве и активной жизненной позиции. Библиотека-филиал № 7  
18.04. 14.00 Познавательный час «Гостеприимная горница». Дом народного творчества  
19.04. 13.30 «Традиции и обряды народов России. Татарские народные игры». ДК «Водник»  
20.04. 13.00 Развлекательная программа по обычаям сибирских татар «Боз озату байрамы» («Ледоход»). Центр сибирско-татарской культуры  
20.04. 14.00 Мастер-класс по декупажу. Дом народного творчества  
20.04. 17.00 «Библионочь – 2018». Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова  
21.04. 13.00 Семейная программа «Отдыхаем всей семьей в выходной». ДК «Водник»  
22.04. 14.00 «Цветок очарования» - выставка вышитых картин З. Кувшиновой и А. Кувшинова. Библиотека-филиал №5  
24.04. 12.00 «Заповедные места России» - виртуальное путешествие. Библиотека-филиал № 10  
25.04. 12.00 «Путешествие по паркам мира» - виртуальная прогулка посвящена Маршрут парков (22.04 – 29.04). Библиотека-филиал № 9  
26.04. Отчетный концерт. ДШИ имени А.А. Алыева ДК «Синтез»  
26.04. 17.00 Литературный вечер, посвященный татарскому поэту Г. Тукаю. Центр сибирско-татарской культуры  
26.04. 12.00 Митинг, посвященный Дню участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. Неформальный комплекс тобольчан, погибшим в годы Великой Отечественной войны  
27.04. 11.00 Развлекательная программа «Даено забытые игры». Дом народного творчества  
30.04. Музыкально-поэтическая программа «Песни Победы». МАОУ СОШ № 6

21  
АПРЕЛЯ**ФИНАЛ**  
ГОРОДСКОГО КОНКУРСА18.00  
ДК «Синтез»**Краса  
Тобольска - 2018**

Генеральный спонсор - торговая компания ТИТАН



Заказ билетов: 22-78-74

**АПРЕЛЬ. МОЛОДЕЖНАЯ АФИША**

22.01.-22.05. Конкурс бизнес-проектов

«Молодой предприниматель-2018»

05.02.-25.04. Конкурс профессиональной мастерства среди рабочих специальностей (специалист дополнительного образования)

Апрель Акция «Вахта памяти».

Мемориальный комплекс «Вечный огонь»

01-30.04. Уроки мужества по темам: «Битва за Москву», «Боевой путь 38-го Тобольского полкового полка».

Общеобразовательные учреждения города

01.04, 10.30, 08.04, 10.30 Чемпионат и Первенство г.Тобольска по скалолазанию.

МАУ ДО ДДТ г.Тобольска СП «Станция юных туристов» (ул. Ленина, 23)

06.04, 11.09, 27.04, 15.00 Городские соревнования юных велосипедистов «Безопасное колесо-2018».

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр.54)

07.04, 15.00 Школа социально активной молодежи.

Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр.55)

11.04, 14.30 Профориентационное мероприятие «Прикоснись к профессии» (День работника скорой помощи).

Станция скорой медицинской помощи

(ул. 2-я Северная, 54, корп.1)

12-13.04. Конкурс «Доброволец года».

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр.54)

13.04. Акция «Степа памяти»

13.04, 15.00 Городской конкурс экскурсоводов музеев. МАУ ДО ДДТ г.Тобольска СП «Станция юных туристов» (ул. Ленина, 23)

15.04. Городской День призвания (весенний призыв) ДОСААФ г.Тобольск (ул. Октябрьская, 446)

19.04. Городской конкурс «Ангел года» (финал)

20.04, 15.00 Городской конкурс агитбригад «По сигналу 01 мы на страже, как один».

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр.54)

21.04.-09.05. Акция «Бюргиевская ленточка»

21.04, 18.00 Финал городского конкурса

«Краса Тобольска - 2018».

ДК «Синтез» МАУК «ШИК» (6 микрорайон, строение 52)

26-27.04. Молодежный форум «Новый взгляд».

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр.54)

27.04. Конкурс культурно-познавательных проектов (в рамках форума «Новый взгляд»).

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр.54)

28.04. Смотр-конкурс по строевой подготовке среди специализированных групп добровольной подготовки к военной службе.

ВСМЦ «Россияне» (7 а мкр., д. 6а)



Дата: Тобольск - Территория первого  
№ 3 (147) 2703 2018 г.  
Учредитель, издатель:  
Муниципальное автономное учреждение  
«Центр реализации молодежных и профессиональных  
программ г.Тобольска»  
Адрес редакции, издателя:  
620150, Тобольская область, г.Тобольск,  
4 мкр., д. 37/0а Телефон/факс: 8 (3456) 26-78-74  
Выпуск осуществлен при финансовой поддержке комитета  
по делам молодежи администрации города Тобольска.

Главный редактор: Фатхалова Л.П.  
Выпускающий редактор: Егорова Ирина  
Мест-обитатель: Сергей Здановский

по телефону - 10 50, факсом - 10 00.  
Адрес редакции: 620150, г.Тобольск, 4 мкр., д. 55.  
Телефон/факс: 8 (3456) 24-45-69 e-mail: net\_per@mt.ru  
http://vk.com/kdm27032018 группа «Пресс-центр г.  
Тобольска»

Смеленчатко в фотографии: ООО «Познательность»,  
адрес: 620150, город Тобольск, ул. Октябрьская, 40.  
Безнадежно зарекомендовано Управлением Судебной  
службы по надзору и охране судов, информационный  
телеконтент и массовых коммуникаций по Тобольской  
области.

Ханты-Мансийскому автономному округу.  
Регистрационный номер: ПМ № ПУ 72-01173 дата выдачи:  
28 октября 2014 г.

При перепечатке материала ссылка на газету  
«Тобольск - территория первого» обязательна.  
Распространяется бесплатно по бюджетным учрежде-  
ниям и по подписке. Подписной индекс: 9424.



vk.com/kdm\_tob

Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 136.  
Дата выхода по графику  
27.03.2018 г. Факт-выпуск - 27.03.2018 г.  
Время подписания: